



IGAZSÁGÜGYI MINISZTERIUM
EMBERI JOGI MUNKACSOPORT TITKÁRSÁGA

SZOCIÁLIS ÜGYEKÉRT FELELŐS TEMATIKUS MUNKACSOPORT

IKT. SZÁM: VII-EJMCS/9/2 (2024)

MELLÉKLET: JELENLÉTI ÍV

EMLÉKEZTETŐ

2024. DECEMBER 11.

Helyszín: Belügyminisztérium, 1011 Budapest, Fő u. 44-50. VII. em. tárgyaló

Időpont: 2024. december 11. 14.00 óra

Tárgy: Szociális Ügyekért Felelős Tematikus Munkacsoport ülése

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint

1.napirend: Tájékoztatás a Fogyatékosügyi Államtitkárságról

Előadó: dr. Kósa Ádám fogyatékosügyi államtitkár, Belügyminisztérium

Dr. Kósa Ádám államtitkár úr bemutatja a 2024. szeptember 1-jén létrejött Fogyatékosügyi Államtitkárságot, amely a Gondoskodáspolitikáért Felelős Államtitkárságból vált ki. Ezzel a fogyatékosügyi terület hangsúlyosabb szerepet kapott. A speciális szakkérdések (felzárkózás, szociálpolitika, köznevelés) kapcsán a Fogyatékosügyi Államtitkárság az érintett szakterületekkel együtt látja el a feladatát. Kiemelt cél a fogyatékosügyi terület láthatóbbá tétele, valamint az emberi jogi kérdések hangsúlyozása.

Három munkacsoport irányítása került a Fogyatékosügyi Államtitkársághoz: az Országos Fogyatékosügyi Tanács, a Fogyatékosügyi Koordinációs Bizottság (2025 januárjától kezdi meg a munkáját) és a Szociális Ügyekért Felelős Tematikus Munkacsoport.

2.napirend: Ügyrend elfogadása

Előadó: dr. Kósa Ádám fogyatékosügyei államtitkár, Belügyminisztérium

Dr. Kósa Ádám államtitkár úr elmondja, hogy az ügyrend módosítása a Belügyminisztériumban bekövetkezett szervezeti változásokat követi le, valamint a tanácskozási joggal rendelkező résztvevők pontosítására irányul, a tervezet a résztvevőknek előzetesen megküldésre került. Az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalán belül működő Egyenlő Bánásmódot Felelős Főigazgatóság tanácskozási jogú résztvevőkénti feltüntetése a szervezeti változások miatt nem szükséges már.

Dr. Kiss László (Belügyminisztérium, Kiemelt Figyelmet Igénylő Gyermekek, Tanulók Ügyeinek Osztálya) kéri, hogy az ügyrend III.3. pontjába kerüljön vissza a Magyar Gyógypedagógusok Egyesülete.

Dr. Kósa Ádám államtitkár úr válaszában kifejti, hogy a tematikus munkacsoport tevékenységét szakmai, tudományos alapokra kívánta helyezni, nem az említett szervezet munkáját kifogásolja, de elfogadja a javaslatot. Megkéri a tagokat, hogy szavazzanak az ügyrend módosításról, amely a szervezeti változások átvezetését és a Magyar Gyógypedagógusok Egyesületének tanácskozási jogú résztvevőkénti megtartását tartalmazza.

A tagok egyhangúlag elfogadták az ügyrendet.

3.napirend: Tájékoztatás az EU elnökség fogyatékosügyi vonatkozásairól

Előadó: dr. Kósa Ádám fogyatékosügyei államtitkár, Belügyminisztérium

Az Európai Unió Foglalkoztatási, Szociálpolitikai, Egészségügyi és Fogyasztóvédelmi Tanácsa (EPSCO Tanács) a magyar soros uniós elnökség alatt elfogadta az európai uniós fogyatékos kártya és parkolási kártya irányelvet, valamint a fogyatékossgal élő személyek társadalmi befogadásáról szóló tanácsi következtetéseket.

A fogyatékos kártya irányelv értelmében az egy tagállamban igénybe vehető kedvezményekkel (például utazási kedvezmények, múzeumlátogatási kedvezmények) az érintettek más tagállamban is élhetnek, ha megszerzik a fogyatékossgai státuszt. Ez a státusz egy kártyával igazolható, akár digitális formában is. A személygépkocsival való parkolás egyértelműsítését,

egyszerűsítését is tartalmazza az irányelv. Legkésőbb 2027. június 5-éig kell az irányelvet átültetni a hazai joggyakorlatba.

A fogyatékossgal élő személyek társadalmi befogadásáról szóló tanácsi következtetéseket 2024. december 2-án fogadta el az EPSCO Tanácsa. A tanácsi következtetések az észszerű alkalmazkodás elvével kapcsolatos főbb irányokat rögzítik és kérik az Európai Bizottságot, hogy ezzel a jövőben kiemelten foglalkozzon. Mindezek mellett egy átfogó uniós stratégia is született a 2021-2030 közötti időszak eddig megtett intézkedéseinek Európai Bizottság általi felülvizsgálatáról.

A 2024. december 9-i budapesti Érték vagy nemzetközi konferencián, majd a másnapi informális tanácsülésen is sok értékes gondolat hangzott el.

Lengyelország lesz az Európai Unió Tanácsának következő soros elnöke, ők 2025 áprilisában az önálló életvitel témájában fognak konferenciát rendezni.

4.napirend: Az új Országos Fogyatékossgügyi Program előkészítése

Előadó: Radomszki Lászlóné fogyatékossgügyi helyettes államtitkár, Belügyminisztérium

A fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvény meghatározta a Fogyatékossgügyi Programot, amely a fogyatékossgal élő életminőségének javítását és az inkluzív társadalom megteremtését tűzte ki célul.

A 15/2015 (IV.7.) OGY határozat a 2015-2025 közötti időszakra vonatkozóan határozta meg az Országos Fogyatékossgügyi Programot. Mivel ez 2025-ben lejár, ezért 2026-ig meg kell alkotni az új programot. A Program kidolgozása egy széles körű szakmai egyeztetés eredménye lesz. Az Országos Fogyatékossgügyi Tanács megegyezett abban, hogy a Program struktúráján nem lesz változtatás. Az ENSZ Egyezmény Fakultatív Jegyzőkönyvében kialakított szerkezet mentén kívánnak haladni. Az Országos Fogyatékossgügyi Tanács tagjaival konzultálva, ajánlásaikra építve, valamint a Fogyatékossgügyi Koordinációs Bizottság bevonásával tervezik a Programot megújítani.

Mikeš György (Fáy Károly Hallássérült Fogyatékos Személyek Egyesülete) javasolja, hogy az Országos Fogyatékossgügyi Program előkészítésére álljon fel egy munkacsoport.

Dr. Kósa Ádám államtitkár úr kifejti, hogy az Országos Fogyatékosügy Program kidolgozásához a legfőbb szakmai fórum lesz az Országos Fogyatékosügy Tanács lesz, ezen keresztül gyűjtik be a civil szervezetek véleményét 2025 februárjáig. A kormányzati munkát a Fogyatékosügy Koordinációs Bizottság végzi el.

5.napirend: Egyéb hozzászólások, javaslatok

Dr. Kósa Ádám államtitkár úr kéri, hogy az esetleges javaslatokat, szakmai észrevételeket minden érintett a saját szervezetén keresztül juttassa el az Országos Fogyatékosügy Tanácshoz.

Egyéb kérdés, észrevétel nem érkezett, ezért dr. Kósa Ádám államtitkár úr megköszönte a részvételt és berekesztette az ülést.

Hangfelvétel alapján készítette: dr. Tollas Orsolya vezető-kormányfőtanácsos, Emberi Jogi Munkacsoport, Igazságügyi Minisztérium

Jóváhagyta: dr. Kósa Ádám fogyatékosügyi államtitkár, Belügyminisztérium